

## Волгоградских поисковиков наградили медалью

48 представителей региональной молодежной общественной организации «Поиск» удостоены высоких наград Министерства обороны РФ. Медаль Минобороны «За заслуги в увековечении памяти погибших защитников Отечества» будет вручена трем поисковикам. А 45 человек удостоены нагрудных знаков «За отличие в поисковом движении» II степени и III степени. С начала этого года уже найдены останки более 600 советских солдат. Захоронение защитников Отечества состоится на воинских мемориальных кладбищах региона.

Память

ВЕЧЕРНИЙ  
Волгоград

Благоустройство

## У фонтана высадили новые петунии

В рамках подготовки к Дню города идут работы по благоустройству. Разноцветный ковер из трех тысяч петуний украсит город в преддверии 426-го дня его рождения.

Так, у фонтана «Искусство» ответившие бархатцы уже заменили на новые петунии. Всего в Центральном районе высажено 185 тысяч цветов и свыше 20 тысяч – в Дзержинском районе. Напомним, сделать городскую среду комфортной, навести порядок в парках и скверах, на улицах и площадях – одна из первостепенных задач, поставленных перед городскими властями главой региона Андреем Бочаровым.



| № 34 | 25.08.2015 | 3 |

# главное за неделю



Очередь в детский сад для детей старше трех лет почти исчезла – теперь дело за яслими. Своего часа ждут порядка 11 000 волгоградских малышей

## Мамин капитал искоренит очередь в ясли

■ Скоро средства материнского капитала можно будет использовать на оплату услуг частных или надомных детсадов – Минтруд по поручению президента подготовил соответствующий законопроект. Эксперты считают, что с его помощью очереди в ясли останутся лишь воспоминанием.

### Попасть в ясли

В отделении Пенсионного фонда РФ Волгоградской области пояснили, что и сейчас можно оплачивать услуги частного детского сада из материнского капитала. Есть правила, два ограничивающих условия: наличие у дошкольного учреждения лицензии и достижение трех лет ребенком, давшим право на дополнительные меры государственной поддержки. Однако законопроект для нас тем и важен, что сможет решить проблему с очередностью в ясли – ведь юные волгоградцы старше 3 лет уже устроены в дошкольные учреждения.

– Если законопроект предусматривает возможность использовать маткапитал до достижения ребенком 3 лет, то это поможет сократить очередь в детсады, – поясняет начальник отдела дошкольного образования и охраны прав детей департамента по образованию администрации Волгограда Светлана Пятаева.

– Сегодня в очереди состоит 11 тысяч детей в возрасте от 1,5 до 3 лет. При этом большинство родителей хотят устроить детей в ясли, но мы пока не можем этого предложить.

### Конкуренция за детей

Есть у законопроекта и еще одна важная сторона, по мнению Пятаевой, благодаря ему вырастет число частных детсадов, а появление конкуренции повлияет на снижение платы за уход и содержание детей.

– Кроме того, для малышей предпочтительнее небольшие группы, в которых по 5-10 человек, как в частных дошкольных учреждениях, – продолжает она. – В младших группах муниципальных садов по 20-25 детей, воспитателям сложно уследить за всеми. А детям до 3 лет, которые еще плохо обучены навыкам самообслуживания, требуется очень много внимания.

Но есть и недовольные инициативой. Так участница движения «Российским детям – доступное дошкольное образование» Ирина Харькова считает, что неправильно тратить деньги материнского капитала на оплату детского сада, если можно на эти деньги купить квартиру, оплатить учебу в вузе или оформить пенсию мамы. Каждый тут, наверное, будет искать свой вариант.

Сами же родители его ждут. «Мой сын посещает группу кратковременного пребывания, – рассказывает мама двух детей Мария Третьякова. – Если бы можно было оплачивать детский сад из средств материн-

ского капитала до достижения ребенком трех лет, я бы с удовольствием отдала Мишку на полный день и вышла на работу».



Некоторые опасаются, что с помощью такой уловки мошенники смогут обманывать и выводить деньги из маткапитала. Однако у них ничего не получится. В документе будут прописаны все тонкости этого процесса – начиная с того, что оплачивать можно только безналичным путем, заканчивая жестким надзором за индивидуальными предприятиями.

– Все эти инициативы исходят из формирующихся потребностей граждан, – комментирует полномоченный по правам ребенка по Волгоградской области Нина Болдырева. – Люди хотят иметь более широкие возможности использования средств материнского капитала. Это не является перекладыванием ответственности на плечи частников, а лишь расширение выбора для родителей. Кто-то отдает предпочтение частным детсадам и школам, кто-то выбирает государственные. Тут скорее вопрос удобства и интересов граждан.

Что касается возможных злоупотреблений и нецелевых трат материнского капитала, думаю, что в сфере дошкольного образования мошенничества будет гораздо меньше, чем при покупке жилья.

Вероника Скворцова.



Что касается возможных злоупотреблений и нецелевых трат материнского капитала, думаю, что в сфере дошкольного образования мошенничества будет гораздо меньше, чем при покупке жилья.

Вероника Скворцова.

Page 1/1

## Первосентябрьская арифметика

### «Вечерка» пересчитала учеников, школы и учебники

■ Каникулы неумолимо заканчиваются, и до 1 сентября на календаре считанные дни. Ранцы собраны, форма отглажена, классы отремонтированы и ждут ребят.

1 сентября за парты сядут 234 тысячи юных жителей Волгоградской области, из них 25,2 тысячи пойдут в первый класс. О готовности школ к учебному году доложил губернатор региона Андрей Бочаров председателю Правительства РФ Дмитрию Медведеву. Проверку готовности образовательных учреждений проводили 45 муниципальных комиссий. Наряду с представителями органов местной власти в комиссии вошли сотрудники территориальных подразделений МЧС России, МВД и Роспотребнадзора. В итоге все 148 школ города-героя готовы к учебному году. Все они оборудованы тревожной кнопкой и системой пожарной сигнализации, 130 школ – системами видеонаблюдения. Областные власти делают все, чтобы учиться ребятам было комфортно и главное – безопасно.

Наталья Гладкая.



73 343  
ученика (или 82%  
школьников)  
учатся  
в 1-ю смену

16 000  
детей (или 18%  
школьников)  
учатся  
во 2-ю смену

I  
89 343

ребенка учатся  
во всех  
148 школах  
Волгограда

II  
96 720,2  
тысячи  
рублей  
направлены  
на покупку  
учебников

96 720,2  
тысячи  
рублей  
направлены  
на покупку  
учебников

29 251  
ребенок (дети из  
малообеспеченных,  
многодетных  
семей; коррекционные  
классы и  
составляющие  
на учете у  
физиотерапии)  
получит  
питание  
бесплатно

2000-  
3000

рублей в среднем  
стоит комплект  
школьной  
формы

15-20  
рублей в среднем  
стоит завтрак  
в школе,

40-45  
рублей  
– обед

Гранит науки грызть невкусно,  
дорого для родителей,  
но необходимо!

Самая многочисленная  
школа Волгограда –  
1680 учащихся

Самая маленькая –  
26 учеников

– средняя  
школа № 25  
(Кировский район)

– лицей № 9  
(Дзержинский район)

4945

учителей работают  
в школах Волгограда